

# Szegedi Ünnepi Hetek, 1964

## Szabadtéri statisztika magán- szorgalomból

Olyan embert találni Szegeden, aki a szabadtéri játékok valamennyi előadását látta, kétségtelenül nehéz dolog. Vedres György a szegedi egyetem dolgozója mégis ezzel büszkélkedhet. Vojnovich Magyar Passióját még, mint kisdíák látta 1931-ben egy délutáni előadáson. Azóta már nagyon sok darabban ő maga is statisztált. Azontúl pedig valamennyi előadást végignézte.

Vedres György szenvedélyes tisztelője a színháznak. Úgy is mondhatnák: a szabadtéri játékok „könyvelője”. Valóban minden előadásról tud valamit mondani, a számszerű adatok pedig statisztikai kimutatás-ként szerepelnek jegyzeteiben. A szabadtéri játékok nevezetes jubileumairól így beszél.

A vasárnapi Aida-előadás az ünnepi játékok 175. előadása lesz. A játékok műsorrendjén eddig 27 mű szerepelt. Legtöbbször adták elő Az ember tragédiáját (43), a János vitéz (16), az Aidát (10), és a Hunyadi Lászlót (10). Igen érdekes a műfajok szerinti megoszlás is. A bemutatott művek között tíz opera, négy daljáték, hét dráma és 5 balett szerepelt a szabadtéri színpadon az operetten kívül, ami egyben az operaműfaj szabadtéren való elsődleges alkalmasságát is bizonyítja, mint ahogy a szabadtéri játékok kimagasló művészi bemutatói a Parasztbecsület, Az ember tragédiája (1937.), a Turandot, az Aida és a Hunyadi László. A felújítás óta tizenkilenc bemutató volt a Dóm téren. Ebből 6 opera, 5 balett, 4 daljáték, 1 oratórium és 3 prózai mű.

Befejezésükön pedig még egy jelentős számadat: A jövő évi játékok első előadása a felújított játékok 100. előadása lesz.

P. Z.

## Fogadás a megyei tanács házában a külföldi vendégművészek tiszteletére

A megyei tanács végrehajtó bizottsága csütörtökön délután 5 órakor fogadást adott a Szegedi Szabadtéri Játékokon közreműködő külföldi vendégművészek tiszteletére. Szegeden a megyei tanács háza vb termében rendezett fogadáson megjelent Margaret Tynes amerikai, Alfonso La Morena spanyol, Edmond Hurshell amerikai művész. Jelen volt Siklós János, a megyei pártbizottság titkára, a megyei tanács és a szegedi városi tanács végrehajtó bizottságának több vezetője és tagja, Tari János, a szegedi szabadtéri játékok igazgatója.

Hantos Mihály, a megyei tanács vb elnökhelyettese üdvözölte a megyeszékhelyen tartózkodó, a szabadtéri játékokon közreműködő külföldi vendégművészeket. A fogadás meleg hangulatú, baráti légkörben folyt le.

A papok kórusa az Aida második felvonásában. A kép jobb oldalán a Főpap (Szalma Ferenc)

(Somogyiné felv.)



Radames (Alfonso La Morena) az Aida második felvonásában, a győzelmi bevonulás után

## Megérkezett a Magyar Állami Népi Együttes

Már próbát is tartottak a Kisbajtárból

A Magyar Állami Népi Együttes, mely hagyományosan, évről évre fellép a Szegedi Szabadtéri Játékokon, teljes művészi apparátusával megérkezett. Pihe-nésre azonban nem volt idejük az együttes művészeti vezetőinek és tagjainak, hiszen már tegnap munkához láttak. Délután a szabadtéri játékok igazgatóságán találkoztak munkamegbeszélésen a díszlettervezővel, a színpadmesterrel, a fővilágosítóval, a főgyelével, s természetesen az igazgatóság vezetőivel, hogy megbeszéljék

a próbarendet és a többi hátralevő tennivalót. Este viszont már a Dóm téren próbáltak. A zenekari, a díszletbeállítás próbák mellett sort kerítettek az énekkar és a tánckar gyakorlására is, két felvonáson haladtak végig tegnap este. Késő este pedig a világosítók voltak nagy munkában.

A következő három előadási napon sem kapnak szabadságot az énekesek és táncosok.

## A karigazgató

Pless László, az Operaház karigazgatója tavaly működött közre először a Szegedi Szabadtéri Játékokon. A Brankovicsban és a Trubadurban vezette az énekkart. Egyébként ez nem első szabadtéri szereplése. 1937-38-ban mint korrepetitor működött a szegedi szabadtéren.

Az idén a Hunyadiában vezette az énekkart, s a Vidróczkiban és az Aidában működik közre. A Kossuth-díjas karigazgató 32 válogatott operaházi taggal érkezett Szegedre, s itt a keze alá került még a Szegedi Nemzeti Színház énekkara és a Zenebarátok Kórusa.

A Vidróczki énekszámait, tekintve, hogy új produkció, mi is most tanultuk.

A „betyárkórust” és a papok énekszámait az Aidában, amely a kórus gerincét képezi, az operaházi kórusal tanította be Pless László.

Tavalyi működésünk óta Vaszy Viktor mindenben segítségünkre volt és így a próbák és előadások zavartalanul folynak.

A szegedi „hanganyaggal”, hogy van megelégedve?

Kifogástalan — mondja Pless László. — Nagyon jó velük dolgozni...

Az elmúlt színház év kiemelkedő kórusikert hozott a Végzet hatalmában az Operaház színpadán.

Itt sok alkalom van a kórus brillírozására — mondja a karigazgató. Áprilisban nyugati körútra utazott, s Bécsben meghallgatta a Végzet hatalmát. Nincs okunk szégyenkezni...

Pless László a kórusal 40 napig lesz Szegeden. Utána újra munka várja őket. Szokolay Sándor Várnász című operájának bemutatójára készülnek. A modern muzsikájú darabban sok szerepe van az énekkarnak.

J. Á.



# Gazdag sportműsor a hét végén

NB II-s labdarúgó-mérkőzés — Nemzetközi birkózó- és motorverseny — Honvédelmi nap

Szegeden a hét végén ismét rendkívül gazdag sportműsort bonyolítanak le. Már holnap, szombaton is nagy választék lesz, s a kora délutáni óráktól kezdve késő estig rendeznek versenyeket, mérkőzéseket.

A Rókusi Tornacsarnokban 3 órakor kezdődik a városi TS I. osztályú országos női törvívóverseny. Ugyanott lesz az érdekesnek ígérkező nemzetközi birkózóviadal is, este 7 órától. Ezen a Szegedi VSE csapata a zágrábiakkal mérkőzik. Az asztaliteniszszekciónél, a Dugonics utcai iskolában Fejér megye férfi és női válogatottja a szegedi válogatotttal találkozik, 6 órai kezdettel.

A Szegedi VSE NB II-es labdarúgó-csapata holnap játssza soron következő bajnoki mérkőzését a Gyulai MEDOSZ-szal, amelyen két jó formában levő együttes találkozhat. Vasárnap ugyanis

a vasutasok 4:0-ra nyertek Debrecenben, a gyulaiak pedig 7:0-ra győzték le a Nyíregyházát. A játék a SZAK-pályán fél 5-kor kezdődik.



Holnap délután még három megyei bajnoki labdarúgó-mérkőzés is lesz Szegeden: a Móraváros a SZAK-kal a Cserepes soron, a Honvéd az Alsóvárossal a Szabadság téren, a Dózsa pedig a Szóreggel a Hunyadi terep csapóssza a pontokért.

Vasárnap ismét vívással kezdődik majd a program: a kardozók már reggel 8

órákor pátra lépnek a Rókusi Tornacsarnokban. A csarnokban bonyolítják le a SZEAC—BEAC — a szegedi és a budapesti egyetem közötti — NB I-es férfi kosárlabda-mérkőzést is 11 órai kezdettel.

A tekesport hívei válogatott mérkőzést láthatnak. A SZAK négyes csarnokában a Csongrád megyei válogatott Békéscsaba válogatottjával méri össze tudását vasárnap délelőtt.

A kiemelkedő sportesemény a honvédelmi nap lesz, amelynek jelentős részét a szegedi repülőtérén bonyolítják le. A vasárnap délelőtti programban a repülők bemutatója ígérkezik a legizgalmasabbnak. Három nemzet — Csehszlovákia, Jugoszlávia és hazánk — legjobb műrepülőinek mutatványában gyönyörködhetnek a nézők. Ejtőernyősök tömeges ugrásokat is végeznek. Bemutatkoznak a légitérben többek között a légierő helikopterei, a földön pedig az MHS motorkerékpáros akrobatái bizonyítják majd be tudásukat az előreláthatólag nagy számú közönségnek. A honvédelmi nap délutáni műsora, a nemzetközi motorkerékpáros salakpályaverseny szovjet, csehszlovák, lengyel, bolgár, jugoszláv és magyar résztvevőkkel a SZEAC-stadionban vasárnap 4 órakor kezdődik.

Holnap és vasárnap rendezik meg a Tiszán a szabadtéri játékok vándordíjas evezősversenyét. A cél a szalámigyar előtt lesz.

### HOGYAN TIPPELJÜNK?

Pécs—Ferencváros	x 2
Tatabánya—Győr	1 x
Diósgyőr—Csepel	1
Debrecen—Dorog	1
Szombathely—Ózd	1
Székesfehérvár—SBTC	x
MÁV-DAC—Budafok	1
Egyetértés—Szálitók	1
Jászberényi Lehel—	
Szolnoki MTE	1
Nagybátony—Eger	1 x 2
Baglyasalja—Kecskemét	x
KISTEXT—Bp. Spart.	2 x
Kaposvár—Pécsi VSK	1
	13+1
Mosonmagyaróvári TE—	
Traktorgyár	1 x



Ugyancsak elvetette a súlyköt a veterán Patrick Donald New York-i rendőr, aki már 1912-ben is olimpiai bajnok volt. Élete utolsó versenyén, Antwerpenben az akkor divatos fogantyús súlylökésben győzött

Érdekesség, hogy még megrendezték az akkori erős emberek kedvenc sportját, a ma már elavult kötélhúzást. Ezzel szemben az amerikai úszók már igyekeztek korszerűen készülni. Újítást jelentett az a kis úszómedence, amelyben útban Európa felé a hajón edzettek.

Antwerpenben kezdte meg ragyogó szereplését Paavo Nurmi, minden idők egyik legnagyobb atléta. A finn futógép 5000 méteren a francia Guillemot mögött második lett, 10 000 méteren azonban már aranyérmét nyert. Megnyerte a 10 kilométeres mezei versenyt és tagja volt a győztes finn mezei csapatnak is. A finnek ezen az olimpián kitűnően szerepeltek, a kis nemzet fiatal tizenöt (!) első helyet szereztek.

Szentesen, az ottani Spartacus sportklubban szerény keretek között motorcsónak-szakosztály működik. A szentesiek legutóbb nagy érdeklődés mellett versenyt rendeztek a Tiszán, amelyen a Szegedi Spartacus tagjai is elindultak. Meglepetés, hogy a 250 kcm-esek között női versenyző győzött.

175 kcm: 1. Mislai (Szeged), 2. Nagy M. (Szeged), 3. Besze (Szentes). 250 kcm: 1.

## Női győztes

Kertes Jánosné, 2. Becski, 3. Fodor (mind Szeged). 500 kcm: 1. Vasvári (Szeged), 2. Besze (Szentes), 3. dr. Dobler (Szeged).

## női dolgozókat

felvez. Jelentkezés: Lendoni krt. 3. sz. Vidékieknek tanácsigazolás szükséges.

S. 95521

## Az MNK sorsolása

A labdarúgó Magyar Népköztársasági Kupamérkőzések következő fordulójában a még állva levő egyetlen Csongrád megyei csapat, az Újszegedi TC ellenfele az NB I-es Csepel SC lesz. A találkozót Szegeden játsszák, az időpontról azonban még nem kapott értesítést az egyesület. Az UTC-nek egy esetleges döntetlen megint elég lenne a továbbjutáshoz, mert ő az alacsonyabb osztályú.

A következő fordulóban még az alábbi mérkőzések lesznek, amelyeket most már a nyolcas döntőbe jutásért vívnak a csapatok: Pécsi Ércbányász (megyei)—Győri ETO (NB I), Kaposvári Honvéd (NB II)—Dorog (NB I), Miskolci Honvéd (megyei)—Debrecen (NB I), Debreceni Kinizsi (megyei)—Ferencváros (NB I), Honvéd Budai Nagy Antal (Budapest bajnokság)—Bp. Honvéd (NB I), Testvériség (Budapest bajnokság)—Kiskunfélegyháza

(megyei), Oroszlány (NB I B) —Vasas (NB I).

Ha az UTC továbbjut, a Csepel után a Bp. Honvéd lesz az újabb ellenfele. A szabályok szerint mindig az alacsonyabb osztályúak a pályaválasztók.

## Hadsereg bajnokságot nyertek

Kedden és szerdán Pécsen rendezték meg az országos atlétikai hadsereg bajnokságot, mely az SZVJE két katonai szolgálatot teljesítő atlétajának sikerével végződött. A 100 és 200 méteres síkfutásban ugyanis Krajszócki Sándor elsőosztályú szintű, 10.8 és 22.2 mp-es eredménnyel győzött, melyek közül az utóbbi egyben megyei felnőtt csúcs is. A másik bajnok Jáksó Ottó lett, akj a 10 km-es gyaloglásban 49:43.4 mp-es idővel szakította el elsőként a célzalagot.

## DÉL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Csongrád megyei és Szegedi városi bizottságának lapja. Megjelenik hetente kivételével mindennap.

Szerkesztő a szerkesztő bizottság Főszerkesztő: dr. Lőkös Zoltán Szerkesztőség: Szeged, Magyar Tanácsköztársaság útja 10. Telefon: 33-35, 30-00 Ejszakai telefon: 35-00 Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat Felelős kiadó: Kovács László Kiadóhivatal: Szeged, Magyar Tanácsköztársaság útja 10. sz. Telefon: 35-00, 31-10. (Beküldött kéziratot nem örvöndöz meg és nem adunk vissza.) A lapot nyomja Szegedi Nyomda Vállalat Szeged Károly u. 9.

INDEX 25 053

Terjesztés a Csongrád megyei postahivatalok. Előfizetés díj egy hónapra 12 Ft. Elfizethető bármely postahivatalnál és kézbesítőnél.